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~LI\ Medlemsb lad

for
OrganisasjonNorsk Flytekniker

Redaksjon:Elling Knudsen,TS-E,
SAS, Fornebu.

Adresse: Postboks 60, N 1330,
Oslo Lufthavn.

Tanker og meninger i "iNFO"
behøver ikke å være NFOs offi-
sielle syn. Ettertrykk og sitat
er ti L lat ved oppgi ve lse av

ki lde .

Er du en av de he ldige som er ut-
styrt med skriveredskap og papir?
Bar du tenkt på at redaksjonen
også trenger INPORMASJON.

M. a. o. : SKRIV!!

NFO-KONFLI KTEN ENDTE I TVUNGEN L0NNSNEVND.

LØnnsnevnden møtes ikke fØr i august.

Som en fØlge av hendelsene i mai/juni,
har utgivelsen av "iNFO" blitt utsatt
for dermed å få med mest mulig av re-
sul ta tene .
HendingsforlØp og handlingsgang er nå
klart og noen form for avgjØrelse vil
ikke foreligge fØr i august. Da vil
"den store lØnnsnevnden" bli satt.
Hva som vil komme ut av dens avgjør-
else er ikke godt å spå,- vi får leve
i håpet i sommer og håpe at NFO ende-
lig vil bli respektert som den sel v-
stendige gruppe vi er.

For at alle medlemmer skal få en over-
sikt over hva som har skj edd i vår og
på forsommeren, gjengir vi her hendel-
sesforlØpet med de vesentligste hoved-
punktene.
1976 ~s tariffoppgjØr forutsatte et
"minioppgjØr" i år. Som kjent lØste
regjering, LO og NAF dette på sin
spesielle måte, hØyt over hodene på
alle arbeidstakere her i landet.

Da NFO skulle ta standpunkt til det
foreliggende forslaget i "miniopp-
gjøret", fant styret at forslaget
burde forelegges for medlemmene til
"høring". Resul tatet var et overveld-
ende "Nei", dermed var saken klar,-
styret meddel te si tt svar til NAF.
Dermed startet den vanlige "komedien"
med møte hos riksmeklingsmannen som
i våre øyne kun opptrer som en støtte-
spiller for NAF.
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Hr. Magnus Bjerkholdt (kaldt riks-
kopleren av vittige hoder iNFO) ,
manet til fornuft og minnet oss om
hvilke alvorlige konsekvenser det
ville ha for arbeidsgivere, passa-
sjerer og fedreland hvis vi gikk til
lovlig konflikt. - Saken var nemlig
den at han denne gang ikke kunne
kople oss til andre "Ja" organisas-
joner og dermed Jern & Met. s avtale.
M.a.o. en ny situasjon som ikke var
særlig behagelig for ham eller NAF.
Nå var NFO plutselig blitt en "liten
tue som kunne velte et stort lass".
Dermed var det ikke annet å gj Øre
enn å gå til kommunalministeren og
håpe på tvungen lØnnsnevnd, - vi vet
nå hvilken voldsom "PR-effekt" dette
fikk i presse og kringkasting.

Tvungen lønnsnemnd må fremlegges som
lovforslag i regj eringen. Deretter
må det godkjennes av stortinget og
tilslutt skal det sanksjoneres i
statsråd med underskrift av kongen.
Denne prosessen er nå klar, - vi får
tvungen lØnnsnevnd i august.

La det være sagt med det samme: NFO
fikk en uhyre saklig og "fair" be-
handling i presse og kringkasting.
Kanskje med unntak av Dagbladet som,
som vanlig laget sin egen vri på kon-
flikten.



Vi vil her fremheve Aftenpostens
dekning av hendelsesforlØpet, - den
var saklig og korrekt i sin beskri v-
else av hvem vi er og hva konflikten
dreide seg om.
En lignende omtale må kunne gis om
NRKs dekning av hendelsene. Vi nevner
her særlig SØlve Grotmåis aktuell -
sending i kveldsnyhetene den 31 .mai.
(Gjengitt mnnet sted i bladet.)

Takket være den omtale vi fikk i
massemedia bØr det være få i dette
land som nå ikke vet hvem NFO og
flyteknikere er. Det skal heller
ikke være unevnt at styret har fått
sympatierklæringer fra andre organi-
sasjoner og fra annet "uventet hold".
Det var en støtte i en vanskelig tide

Vi tror at det er en Økende forståel-
se i "vide kretser" for at små, fri tt~
stående organisasjoner som represen-
terer hel t spesielle yrkesgrupper,
blir tatt mere hensym til.
Vi nevner her styrmenn i handelsfiåten
maskinistene, rutebilsjåfØrer, loko-
motivfØrere, flygeledere og flytek-
nikere.

Ny uniform, sier du? - Nei det må
vi spØrre Verkstedklubben, J.&M.,
LO og NAF om først.

At det er li ten forståelse for slike
grupper innen LO, har vi fått fØle i
mange år, - der blir vi offer ~å det
poli tiske alter.
Arbeidsgi verne må nå ta konsekvensen
av at man gir Økt utdannelse og ans-
var til de som er villige og har evne
til å ta den belastning og merarbeid
som slik utdannelse medfØrer.
så lenge man ikke er villige til å
si "B" etter at man forlengst har
sagt "A", vil konflikter oppstå,-
det er nærmest en naturlov.

At neglisjering av disse fra LO og
NAF ~ s side resul terer i konflikter

er nærmest en sel vfØlge.
Vi skal ikke her forsØke å gi en pa-
tentlØsning på hvordan man skal lØse
de konflikter som stadig oppstår
blandt de nevnte grupper, men vi tror
at NAF vil komme langt ved å aksept-
ere det faktum at det er enkelte
yrkesgrupper som har helt spesielle
ansvars og arbeidsforhold og som der-
for ikke kan settes i samme bås som
det store flertall.

"L" CHECK MEKANIKER SAKEN I

SAS/REG. NORGE I STAMPE.

Det har ikke skjedd noe nytt i den
såkalte "L-check mek." saken siden
"iNFO" nr.1-77 kom ute En komité'ved
OSLTS som skulle utarbeide et forslag
til arbeidsrutiner og underlag ved
avdelingen, har laget en inns tilling
på grunnlag av SASs "draft".
Da arbeidsgruppen ikke fant at "draftet"
var brukbart som rame for gruppens
arbeid, ble det gjort diverse kommen-
tarer til "draftet". Disse kommentarer
mente NFOs representanter i gruppen
måtte oppfylles fØr man kunne komme
videre med arbeidet.
OSLTS, S .Andersen har laget en skrift-
lig kommentar til gruppens "instill-
ing" og samtidig foresiått at gruppen
kommer samen for å ta stilling til
kommentarene. Ny mØtedato er ikke gitt
når "iNFO" går i trykken.

000
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HVA MASSEMEDIA SKREV OG SA:

AFTENPOSTEN OG ARBE I DERBLADET DEN 2l. MA I :

, Áftenutgave. Lørdag.if.-m~1 19771
i- .' ., ~

Fare for streik

blant flyteknikere

fra 1 juni ~
SentraiStyre,t i Norsk Flytekni-

kerorganisasjon (NF) vedtok
fredag en uttalelse der det h~ter
at det nâ er fare for at organisa-
sjonens 240 flyteknikere vi! gå tiI
streik fra 1. junl.

- En e'ventuell streik viI efter
en stund kunne føre tiI full stans
i den innenlandske flytraflkk, og
den viI og.,å berøre deler av uten-
landstrafikken, sier formannen i
NF, John Giæver, tiI NTB.

Riksmegllngsmannen fremsatte "
6, mai et forslag til tariffavtale
for flyteknikerne. Forslaget er i
sendt ut tiI NFO's medlemmer til
uttalelse. og organlsasjonen skal ,
gi svar til riksmeglingsmannen 31. '
maL.

r

ARBEIDERBLADET L0RDAG 21. MAl 1977, i
i.ï, Ny fly-streik?
\ Setralstyret i Norsk Flytek- Riksmeglings!lannen.nikerorganisasjon (NFO) framsatte 6. mai et forslag til

vedtok fredag en uttalelse tariffavtale for flytekniker:-
der det heter at det nå er fare ne. Forslaget er sen9t ut til
for at organisasjonens 240 NFOs medle~mei: til utta-
flyteknikere vil gå til streik li:lse, og .0r~anisasJ~men skal
fra 1. juni. gi svar til riksmeglingsman-

nen 31. mal.
En konflikt viI gjelde de

240 statsautorierte flytek-
nierne i Braathens SAFE,
Fred Olsen, SAS og Widerøes
Flyveselskap. Flytekniker-
nes oppgave er bL.a. å signere
flyenes loggbøker og å god-
kjenne fl~et teknisk

-

.: En even tuell stréik vil et-
ter en stund kunne føre til
full stans i den innenlandske
flytrafik, og den viI også
berøre deler av utenlands-
trafikken, sier formannen i
NFO, John Giæver, tiI NTB.

NRK DAGSNYTT OG KVELDSAKTUELT 31.MAI:

Det er fare for stans av all innenriks

flyging i norge etter at Norsk Flytek-
niker Organisasjon i møte hos riksmek-
lingsmannen idag forkastet meklings-

fors laget me L lom NFO og NAF.

Det er flyteknikerne i Braathen SAFE,
SAS, FOF og WiderØes som i tilfelle
går til streik.
De har protestert mot at de er koplet
samen med LO oppgj øret de siste årene,
noe de mener har fØrt til nedgang i
inntekten sammenlignet med andre grup-
per. NFO er ikke tilsluttet LO.

Forslaget fra riksmeglingsmannen var
i samsvar med det som de store hoved-
organisasjonene kom fram til i "mini-
oppgjøret" i vår, og gikk ut på et
Øretillegg i timelØnna. Men flytekn-
ikerne finner ikke dt de kan godta
det, de Ønsker et tillegg uttr¥kt i

prosent.
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Formannen i flyteknikerorganisasjonen,
John Giæver, peker på at lØnna til
flyteknikerne bare har gått ned sam-
menlignet med flyfagarbeiderne som
arbeider under flyteknikerne.
Flyteknikerne er statsautoriserte og
har stort ansvar, de godkjenner at
flyet er i teknisk stand fØr kapteinen
får lov å gå opp med det.
De tjener omlag 7Sooo,- om året,pluss
tillegg for skift og nattarbeid.
Det er omlag 240 flyteknikere her i
landet, fordelt på de fire norske fly-
selskapene.
Siden 1969 har de stått utenfor LO,
og er missfornØyde med at de aldri
får føre skikkelige forhandlinger om
ny avtale men at de bare blir koblet
sammen med de store organisasjonene,
sier formannen.



Dersom statsråd Aune ikke får istand
ny kontakt mellom partene på møtet i
morgen, blir det altså streik fra
natt til sØndag. Dermed kan ingen
SAS-fly ta av i det hele tatt, mens
Braathen-fly vil kunne gå den fØrste
dagen fordi det sel-kapet har litt
andre regler for arbeidsmåten ved
teknisk godkj enning av flyet.

Flyteknikerne streiket også for 3 år
siden, den streiken varte bare i 4
dager fØr partene kom på talefot.
Denne gangen er missnØyen større og
det er fare for at en streik blandt
de norske flyteknikerne kan fØre til
lengre stans i særlig den innenlandske
trafikken.

AFTENPOSTEN DEN1i. JUN I :

\

~orgenutgave. Onsdag l.juni 1977. Nr. 243.118 årgang. Kr. 2.50. .Flysendt Nord-Norge kr.

1,

~pt ,7yteknikerne B:'

'tp varsler streik. ';
i All innenlands fIytrafikk SAS, Braathens SAFE, Wi- Politi

kan' bli larnrnet og flytra- derøe og Fred. Olsens fly- tall¡
fikken til. utlandet sterkt selskap. Kornrnunalrninis- ved

innskrenket fra natt ti ter Leif Aune har innkait i

søndag efter at Norsk Fly-' partene til rnøte idag, og I
teknikerorganisasjon har det er rnuligheter for enda hf
forkastet forslaget til ny en ny rneglingsrunde. Også &

tariffavtale for 240 stats- utenlandske selskaper vil r
1 autoriserte flyteknikere i bli berørt. Side 13.
, 1
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AFTENPOSTEN DEN 2. JUN I :

-----
Tyungen
lønnsnevnd
avv,erget
flystreil(

..l

~
\.

Flyteknikerne kommer ikke ti å gå til streik fØr forslaget
om tvungen IØnnsnevnd er avgjort i stortinget. net viI
med andre ord si at flytrafikken kommer til å gå som
normalt. SpØrsmåIet om flyteknikerne skulle streike til
IØnnsnevnd var vedtatt ble diskutert på styremøte i

Norsk Flyteknikerorganisasjon (NFO) igår, men et en- i
stemmig styre kom ti at mati ikke ville ta den belast- ~
ning det ville bli for passasjerene. og for b~driften, sier
formann iNFO, John Giæver, til Aftenposten.

!ighe,t for å konue til orde med I
sine krav. " '
- Vi er en !itcn organisasjon l~

med 240 medlenuer som bare må
- følge i kjølvannet til de store. La
erkjenneT - fri fagforeningsrett,

men fagfo~eningene skal ikke få
lov til ,å ha noen innflydelse. LO I
skal ha det avgjørende ord i aIle l ~
saker. Hele sÌJtuasjOIleI er bare ~
spil - hvis ikke riksmeg!ings-

mannen konuer ined iøsningen,
bUr det iønnsnevnd, og vi har ikke
noe vi skulle ha sagt, sier Giæver.
Partene var innalt til kom-

munalminister LelfAune 19år

formiddag. Motparten er Norsk

Arbeldsgiverforening og Flysel-
skapenes .Arbeidsgiverforening.
Men statsräden fant ikke grunn-
lag for fornyet megling, og med- ·
delte partene at han vile foreslå
tvungen iønnsnevnd i regjerings-
konferansen i formiddag.l-

Flyteknlkerne er lite glade for
den situasjon som er oppstätt, og
påpeker at de ikke har noon mu-

FORTS. N iS.
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AFTEN POSTEN DEN 2. J UN I

lngen tilnærming mellom partene i flyteknikerkonflikten til tross for statsrdd og ekspedisjonssjef som me 1-
lommenn. Helt til høyre formann i Norsk Flyteknikerorganisasjon John Giæver, dernest statsrdd Leif Aune

,og, ve dsiden av ham, ekspedisjonssjef Kåre Halden, og bak dem igjen direktor Asbjorn Lien fra Norsk Ar-
i beidsgiverforening.

Kroner og Ører ble overhodeb

ikke nevnt i møtet hos Aune -
det val' kun j)rinsipper det val'
snakk om, sier Giæver. Motparten
var redd for ä gä utover den ram-
me 80m er vedtatt i tariffrevi-
sjonen. Han mener at mye kunne
løses pä bedriftsplanet, men da er
man redd for â fä problemer med
verkstedklubbene, sä der har
man ikke fätt utrettet noe.
Flyteknikeme har hatt en

ugunstig reaiiønnsutvikling i for-
hold til flyfagarbeiderne 80m

de 8ammenligner seg med. Fra 1.
april ifjor tiI samme dato iär
hadde flyfagárbeiderne en lønns-
glidning pä 7,4 prosent, mens fly-
teknikerne hadde en lønnsglid-
ning pä 6,6 prosent i samme tids-
rom.

Flyteknikerne stär i en nøkkel-
posisjon for flytrafikken. AIle fly

som tar av, mâ sjekkes av flytek-
nikere 80m signerer flyets loggbok
før avgang. Det er med andre ord
et svært viktig og ansvarsfull ar-

beide som iv¡¡retas av flyteknikere
- enkelte steder har flyteknikere

også ansvaret for administra-

sjonsarbeide uten ä ha noe ekstl'a
betalt for det. Dessuten er det
forskjellige tilegg som ikke har
fulgt med IØnnsutviklingen, og
som i rea lite ten er gäW ned.

Giæver henviser tiI at en, fly-
fagarbeider f. eks. får ti prosent

tilegg når han arbeider som lag-
leder, og derved kommer han over
flyteknikere i lonn. Flyteknikere
fär ingen slike tilegg tiI tross for
at det ogsä er en del av deres jobb.

Topplpnnen for' en autorise11D fly-
tekniker i Oslo-omrâde't ligger
mellom 70 000 og 80000 kroner. Da
konuner skifttilegg utenom.
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Onsdag 1. juni1977

\
.
,

,

Aune griper mn:

Forsøk pâ ny

megling for
flyteknikerne
Kommunal- og arbeidsminister Leif Aune har innkalt Norsk
Flyteknikerorganisasjon (NFO) og Norsk Arbeidsgiverforening
ti møte i formiddag for å bli orientert om partenes synspunkter
og mulighetene for å få istand ny megling. Flyteknikerne varslet
igår plassfratredelse fra midnatt førstkommende IØrdag. For-
mannen iNFO, John Giæyer, sier tiI Aftenposten at all innen-
landsk flytrafikk og deler av utenlandstrafikken viI bIi lammet
i løpet av en dags tid dersom det bUr streik.

NFO organiserer 240 filytekni-
kere ansatt i SAS, Braathen, Wi-
derøe og Fred Olsen flyselskaper.
NFO-medlemmene har også an-
svar for den tekniske kIarering av

SWÎ'Slr-, KLM og Air Fmnce-
fly. Effekten av en streik vi! være
en gans!\e brutal s.tans i flytrafik-
ken, sier John Giæver. NFO ha,r
en gang tidligere vært i i streik.
Det skjedde for tre år siden,
streiken ble dengang a,nsett for
ulovlig av arbiÜdsgiverne uten at

saken kom opp i Arbeidsretten.
Flytekinikerne gikk dengang til-
bake tit arbeidet efiter fire dager.
Under denne konHikten ble andre
m3lnnskaper med sertifikat for
teknisk klarering av fly satt inn,
streiken førte derfor ikke til stans
L tlytrafikkel.

Mle fly sa it8. av, må sjekkes'
av flytknikere som signerer fly~
ets Ioggbok før avgang. Flytekni:'
kerne stâr derfor L en nøkkelpo-

. sisjon når det gjelder flytrafik- .
ken. NFO har avslått et timetil-
leggpâ 66 øre, det generelle til-
legg N:A.F. og LO har gått inn
for, og som er blitt akseptert av
de fleste.

side 8

- Hva er flyteknikernes krav.
f.ormann John Glæver?
- Forslaget er blitt presentert

oss over bordet uten realitetsbe-
handling. Konsekvensén av de
siste oppgjør har for oss vært re- .
ell nedgang i reaiiønnsutvlklingen
i forhold til andre grupper. Våre

iønninger !ligger 6,6 prosent over
1Uyfagar,beidernes, som vi sam-
menligner oss med. Vi synes at
lønnsutjevidngen har gått svært
langt for oss nâ. Mens en flyfag-
arbeider for eksempel får ti pro-
sent tilegg når han jobber, som
J:gleder og kommer derved over
oss i lønn, fâr vi ingen tllegg på
tross av at vi konstait går som
lagledere. Vi gjør gratis instruk-
tørjobb, vi er. ansvarig for det
tekniske ved flyene, også for den
jobb flyfagarbeiderne gjør.

DAGBLAET MED EGEN "VR I /I :

Det er verd å merke seg Dagbladets
spesielle "vri" på NFO konflikten.
Vi har spesiellt merket oss at avisen
har gi tt oss nytt navn.
Videre hevder hr.SellØg at vi er en
utbrytergruppe fra LO. For at hr.
Sellæg i fremtiden skal være bedre
orientert om NFO, har vi tillat oss
å sende ham "iNFO" nr. 1-77. Den
historiske oversikten der vil for-
håpentlig oppklare hans uvidenhet.
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Lønnsnevnd' i
for fly-
konflikten

--- -----
Aftenutgcive. Tirsdag 7. juni 1977.:

Lønnsnevnd for

flyteknikerne
Odelstinget veditok i fol'middai

under diss,ens at tvisten mellom
flyteknlkerne og deres arbeidsgi-

i vere skal avgjøres ved ,tvungen

iønnsnevnd. Representantene fra
Sosialistisk Venstreparti stemte

mot forslaget til en lov som kob-
ler inn Rikslønnsnevnden.

Sakens ordfører Amt Hagen i
(sp) påpekte at den stl'eik fl~tek-
nikerne har varslet vine medføre
full stans p'å innenlandsmtene, og
den vile ogsâ fâ virkning,er for
deler av flytrafikken på utlandet.
En streik viHe gi s,å store sam-
funnsmessige skadevirkninger at
den ikke kan tilates, mener
Odelstlngets flertall. Den aktuelle
arbeidsitvis,t g,jaldt tekn~kerne ved
SA!S, Braathens SAFE, Fred 01-
sens F'yse1skap og Widerøes Fly-

, veselskai.

--

-------
llnpo"en Tirsdag 7. juni 1977

FRA .
STORTINGET

ODELSTINGET har møte idag
kl. 11 for å behandle spørsmålet
om iønnsnevnd i flyteknikerkon-
lIlikten. Derefter bJir det møte L
Stortinget, og som første sak ska1 i
man bêhandle forhøyelse av Re-
gjeringens og Høy€ster-ttis lønnin-
ger. Derefter bJir det en rekke
samferdse:lSsuker, og blant de vik-

t~ste er stonting'smelclingen am j
sivi,l luftfart og Norsk Velplan
frem til 1981. E~lers skal man be-
handle fordeiiiiigen av statstiI-
skudd tiI fylkenes velutgifter, er-
faringene medbilbeltepåbudet,
driftsanlegget ved Bestun stasjon,
reformer, L samferdselssektoren,

utvidelse av honnØrbllettordnin-
gen og endea tUleggsbevilgiidnger i
samferdselss".któren.

Flyteknikerkonflkten viI 'bli av-
gjort ved tvungen lønnsnevnd. Ba_
re SV kommer tH å gå imot dette
når saken kommer opp i Odels-
tinge1t tirsdag. De andre pal'tiene i
kommunial- og mJiljøvel'niomitéen
som avga innstiling igår, påpeker
at full sta'ns i fly,traJikken innen-
lands, viI fâ sâ store samfunn-
messige skadevirkninger at en slik
konflkt ikke kam tilates. Flerlal-
let støtter derfor Regjel'inge,ns
forslag om å forby al'beidsstans og
blokade for â få løst kOnfJikten,
men at tvisten istedet b1ir løst av
Rikslønllnevnden som tvunigen
lønnsnevnd. SV henvisertil par-
tiets prinsipieHe syn på lønns-
nevnd i ordinære arbeidskonfJik- rtel' '

llffnpo"en Fredag 10. juni 1977 llf(npo"enlørdag 11. juni 1977

~

side 10

~ FRA STORTINGET
LAGTINGET har møi klokken

9.30 ldag for ä behandle Odelstin-
,gets ve'dtak om lønnsnevndsbe-
handling av flyteknikertvisten.

STORTINGETS møte, forøvrig
deb slste i denne periode, settes

klokken 10. Dagens kart-omfatter
1nnstilIirter fl'a presidentskapei

omansetilse av ny adminlsitra-
sjonssjef og leder for det konstl-

. tusjonelle sekretariat og om Star-
tingets administrasjonsordning.
ForsIaget .om ekstraordlnær støtlte
tll tørrflsknæringen, et begrunnei
spØrsiål om merking av impor- ,
terte klesvarer, Tofte-prosjeMet, .

utbygiging av Høyanger Verk C'
Nord-Norge-pIanen sUr o,g,sä.'
dag~rdenen. /

SKATT, Stal'tinget ¡

rI /-.

,.
FremskriHspartielts Itre steir
'(edtatt å forhøye bevilgntr
Rikækattestyret og Sk?'
tøren med 2,3 milior
Norges Ba:nks årsr
regnskap for 1976.'
Stor1tlnget. "

UTSATT. ~
am lnnteJr'
pollitkk.. .~

innevlP'
enstE"~,"

.FRA
STORTINGET.

DEN HØYTDELIGE oppiøs-
nlng av Det 121. ordentllge stor-
tlng ska1 flnne sted ldag kl, 13.
Hans Majestet Kongen vll bll
møtt av en deputasjon under
ledelse av Carll. Hagen (fr.p.l.
De Øvrlge medlemmer er Lars
Roar Langs1et (h), Berit As (sv) ,
Einar Førde (a), Jan P. Syse (h),
ThorbjØrn Berntsi, (a~ og Gun-
nar Berge (9),

LAGTINGET har gdtt si iMlut-
nlng tm Odelstlngets tidllgere ved-
tak om iønnsnevndbehandllng for
flytekkerkonflkten,

--



iNTT FRA LUFTFARTSD I REKTORATET:

Den på annet sted i bladet gjenngi tte
AIC B 33/77, er L.D. s siste utgave av
forskrifter for flytekniske sertifi-
ka ter .

En tidligere AIC (nr. 32) er dermed
gjort ugyldig. NFO gjorde i brèv til
L.D. oppmerksom på div. feil i nr. 32,
og disse ble rettet i nr. 33.
i svar fra L.D. ,til NFO, ble nr.32
bètegnet som et "arbeidsuhell".
I nr. 32 var det brukt konsekvent be-
tegnelsen "flytekniker". I nr. 33 som
nå gjelder, er den gamle "aut.mek.n"
dukket opp igjen. på forespØrsel fra
"iNFO", kunne ing.Ottne i L.D. opplyse
at årsaken til at L.D. fortsatt br¥ker
"aut.mek." betegnelsen, er å forklare
i juridiske tolkningsbegreper.
I de nye bestemmelsene som er under
utarbeidelse, vil ICAO anbefalingene
bli fulgt og da vil teknikerbegrepet
bli infØrt.
Det vil der bli nærmere definert hva
en flytekniker er: Han vil bli inne-
haver av MI + MIll + en nærmere defi-
nert "avionic" del. Den utdannelsen
som idag gis på de større flytypene
må antas å dekke teknikerkravene,
sier ing.Ottne til "iNFO".

M0TE MELLOM NFO/SFF OG STK

ANG. BRUK AV UAUTOR ISERT
PERSONELL T I L "L I NE-CHECKS" i

Etter initiativ fra NFO og SFF, ble
det den 9. juni holdt et møte mellom
NFO,SFF og STK (Skandinaviske Tilsyns
Komi téen) i Stockholm.

Primært ville NFO og SFF ha klarlagt
STKs syn på flyselskapenes Økende
interesse for å bruke uautorisert
personell ved "Line-check".
NFO/SFF hevdet at dette er et til-
tak som i verste fall vil kunne re-
dusere flysikkerheten. De to for-
eningene fikk klarlagt si ti syn og
underbygde dette med konkrete ekse-
mpler.
De tre timene møtet varte, braRte
ikke klarhet i STKs syn på problemet.
Derimot ble det gjort klart at "LIN"s
planer om bruk av ufaglært arbeids-
kraft var urealistiske.

000

~

f,,¿t~_~~77
Ved NFOs representantskapsmØte i vår,
var ing. Ottne invi tert til å gi en
orientering om L.D. syn på sertifi-
katbestemmelsene i fremtiden. Han
måtte avlyse dette med kort varsel.
NFO ble gjort kjent med at sjefen
for luftfartsinspeksjonen, dire
Sørås, hadde stanset ing. Ottnes
orientering for NFO.
på "iNFO"s spørsmål, kunne dir.Sørås
bekrefte at det var ham som hadde
stanset Ottnes "foredrag", med den
begrunnelse at man i fremtiden ville
kunne misstolke muntlige uttalelser
fra tj enestemenn.

Videre var man redd for å bli inn-
blandet i fagforeningspoli tiske for-
hold.
Dir.Sørås hevdet videre at L.D.s
rolle kun er å overvåke og i vareta
de sikkerhetsmessige' sider av luft-
farten~ - flyselskapene må sel v
ordae sine personal og organisa-
sjonsmessige problemer.
Han mente tilslutt at NFO måtte
henvende seg skriftlig til L.D. i
hver enkel sak, hvis det oppstår
uklarheter eller problemer.

AIC B33/77 ,2.may er vist på side 12__

Hallo, L.D. ?--Jeg bare lurer på
når de nye sertifikatbestemmelsene
er ferdige??

side 11
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L

uftfartsdirekioraiet har 24, m
ars 1977 m

cd virkiiiiig fra sam
m

e dag faslsatt m
idler-

tidig forskrift om
 flytekiiiskc seriifikater: Forskriftcr for Ilym

ekaiiikerscrtifikater av
12, m

ai 1958 cr sam
tidig opphcvet.

1I1idlertidig forskrifi om
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11 t::tt :

Sertifikatiiindeliiig eller m
oiorcffcki er forandrct fra 250 Irk iii 400 Irk,

I forbindelsc m
ed angivelsen av de enkeltc sertifikatcrs relliglrclcr C

r del dessutcn
i eii anm

erkning 0pplysl at f1yickniske bestem
m

elser (IlSL
 13) er under utarbeidelse,

D
e kom

m
er til à innelrolde bestcm

m
elser av belydning for sertifikatrettiglrcteiic,

Inntil forskriftcr om
 vcdlikelroids. og m

oditikasjonsarbcider forcligger i 13SL
 13, gjclder

folgende:

2.
O

vergangsbestem
m

elser om
 vedlikehold av flym

aterieli.

E
tter i. januar 1978 vii L

uftfartsdirekioratet gjennom
fçire at ettersyn utfort i forbi~delse

m
ed fornyeIse av luftdyktighetsbevis (m

insi 100 t se K
fL

 1/64-2). og hoyere ettersyn,
stone repanisjoncr, storre m

odifikasjoncr sam
t overhaling av !J.ym

atcriell kun tår utfores 3V
:

V
erksted m

ed autorisasjonsbcvis (full eller begrenscl aU
lorisasjon)

L
uftfartsforetageiidcrs egen vedlikeholdsorganisasjon,

Inntil endelige forskrilter i 13SL
 13 forcligger gjores folgende retiiingslinjer gjcldcnde,

2,1
V

edlikellO
ldsarbeid pd jl)'liaterielI kaii iitrores av:

2,1
V

erksted m
cd autorisasjonsbcvis (nedenfor kalt f1yvcrksted) urste~t av L

ultfartsdirektoratct.

Flyverksteder har relt til ii uifore vedlikeholdsarbeidcr pa flym
ateriell innenfor den ram

m
e

og m
cd de begrensningcr som

 cr angit t i bevisct.

2.1.
V

edlikeholdsorganisasjonen i el lulttartsforetagende godkjent i forbindelse m
ed foretagcndets

konscsíon/driftst ilia telse,

G
odkjcnnelsen gir forctagendet retl til a utfore vedlikelioldsarbeid pa eget tlym

atericll m
,'d

de bcgiciisiiingcr suil C
L gilt i guu"-.icIlJldscn.

2.1.
Inneliaver av gyldig lIynickanikerse:litikat type ~1i1-~lili,

ScrtiJïkatct gir rctliil uiforclsc a\' L
'llcrsyn til ug IlC

U
 100 tîiicr.llÎnurc n:¡X
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fort i scrtifikatL
t sam

t p:i am
aW

r.
hygdc lurtlartoy. Sl'itilìkaliiiilcli:I"l'ren ,kalli~l del \crldoy o~ dei uistyr $tllll :nhl:idc! h.rc\cr.
hir iiifoielse ;tv cllclSY

Il i rlnbiild....lsc 1l11'd IO
IIi)'clsc:lv lulÙ

I) kiiglil.'tshc\is iig Iio~.;t.rc \.~tt..r.
syn krcvc~ autorisasjoii ;IV

 V
iiksoiiilw

kil. se phI. 2.2 og 3.

:i, 1.4
¡'orei av IU

nralloy lIH
'd gyJdig II:iliklt1ygcrsL'lilih.:11 pa typeii.

(
S

ertifikatet gir innehaveren rett til ii utfore kontroll for f1yging av luttfailoy soin benyttes
av del luftfaristoretagende der vedkom

m
ende er ansatt som

 l1yger eller flygerinstruktor,
i sam

sl'ar m
ed gjeldende bestem

m
clscr.jfr. A

ie il 9/76, Sertifikatet gii ikke innelraveren
rett til a uiforc reparasjoner, m

odilikasjoncr cllcr utskifting av kom
ponenter.

2,1,5
F

orer av lufttartoy m
ed gyldig l1ygcrserlifikat pii l1ytypen.

2
 
1
.
6

Scrtifikatet gir inneliaveren rett til å foreta daglig, 25 t og 50 t ettersyn pa luftfartoy i privat
Iiifiiart under forutsctnIng av at lul-fartoyets eier gir sin tiIlatelse og al vedkom

m
cnde Irar

làtt de nodvendige kvalifikasjoner undcr inslniksjon av kom
petenl person,

For tly som
 cies cIler brukes av f1yklubb gjelder fortsatt bcstem

m
elsene i K

fL
 nr. I/T

ckn.l
1964, utgave 2, E

ttersyn i forbindelse m
ed fornyelse av luftdyktighetsbevis skal utfores av

l1yverksted.

2.2
U

tovelse av rettigileier.

2,2.1
Ii

V
erksteder utcn autorisasjoiisbevis sam

t autoriserte m
ekanikere soni ettcr i. januar 1978

onsker adgang til a utfore:

aJ cttcrsyn i forbindelse m
ed fom

yelse av luftdyktiglreisbevis og hoycre cltersyn.
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n)á inncn i. oktobcr d.à, soke auiorisasjon, se pkt. 3, Soknaden sendes:

L
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2.2.2

Soknadenc blir behaiidlet i den rckkcfolgc dc m
ottas,

Luftfartsforetagenders egen vedlikelioldsorganisasjon som
, for andre. onsker a utfo,e vedlikc-

holdsarbeid som
 nevnl under pkt. 2,2,1 m

à soke godkjennclse sam
 hcr nevnt.

3,
B

egrenset autorisasjon av flyverksteder.

Forskrifter for A
U

lorisasjon av flyvcrksicder (fastsatt av L
iiftfartsdircktoratct 8. septem
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SPS - POOLING AWAY FROM LINE

STATIONS?

a v S. Hansen ,EVEOM.

Hr. Rolf Krahenbuhl, Vice President,
Engineering & Maintenance, SWISSAIR,
har i "Aviation Mechanics Bulletin"
no.2 / 77 et innlegg som jeg vil ref-
erere fØlgende fra:
" Pooling is not restricted to main-
tenance base activities.
The international airlines also co-
operate, at their linestations. Over
the last 25 years it has grown into
a world-wide organization with 75
airline members. Today ~ the IATP
(International Airlines Technical
Pool) is provid¿dg spare parts~
maintenace equipment~ and mainte-
nance manpower al lover the world.

Swissair is currently fly-
ing to 87 cities in four continents.
At 30% of our destinations we are
using maintenance manpower out of
the IATP.
Swissair membership of various pool
segments is continuos ly being re-
viewed to ensure that poo ling is the
most economical way of providing
maintenance coeerage at a given line
station.
The maintenance work done by Swissair
under the IATP and KSSU agreementB is
normaly offset by the work which our
IATP and KSSU partners perform for us.
For a still better utilization of the
Swissair maintenance facilities we
also are selling approximately half-
a-million manhours per year to cust-
omers outside the pool agreements."

(Understrekninger er gjort av under-
tegnede. )

En undersØkelse i Station Briefing
MOM 11, viser at SAS, utenom Scan-
dinavia, North America, TG og KSSU
basene, flyr til ca. S4 destinasjoner.
Av disse dekker andre selskaper hele
38 stasjoner, hvorav Swissair hele
17 stk!
Det blir da igjen ca.16 stasjoner til
SAS ~ egne folk.

Iflg. MOM dekker vi (SAS), under
same forutsetning, kun 9 stasjoner
for Swissair og 10 stasjoner for

KL,- og da hovedsaklig i de Østlige
"arbeiderparadis" .
Det synes forøvrig som om det er en
trend at SAS tar alle "urias" stasjoner
, mens de andre KSSU partnere tar de
"gjeve" stasjonene som f.eks. Syd-
Amerika.
Det ser altså ut som om SAS sakte men
sikkert er i ferd med å "poole" seg ut
av linjenettet!
Jeg stiller derfor fØlgende sp .mål til
NFOs s tyre :
1. Kan ikke SAS yde like god og rimelig

maintenance ute som de andre KSSU
partnere og i andre hØykostland som
f. eks. USA og Canada (PA og AC)?

2. Hvorfor kan ikke SAS gå inn for å
bemanne flest mulig egne stasjoner,
slik at de i likhet med f. eks. SR
kan selge overkapasitet (og tjene
penger) ?

3. Godkj enner L. D. i Scandinavia alle
lands maintenance sertifikater, (AC,
AZ ,SR,KL,TG ,OS ,JU ,PA osv.)?

4. Er det samfunnsmessig Ønskelig å selge
mest mulig maintenance til utenlandske
selskaper?

S. Hvor mange prosent destinasjoner
selger IATP o.a. til SAS, (ref.SR
ovenfor) ?

De autoriserte flyteknikere har all tid
sett denne muligheten til å få tjeneste-
gjøre utenriks som en av fordelene med
å være ansatt i SAS.
Hvis nå også denne fordelen skal fj ernes ,
kanskj e på sviktende Økonomiske funder-
inger, ja da gjenstår det bare å skatt-
legge R-2 rei sene så kunne vi like godt
være ansatt i A/S Råmelkcentralen!

Det er derfor mitt håp at NFO, gjerne i
samarbeid med SFF, samler alle nØdvendige
opplysninger om denne sak, og hvis det
viser seg at mine og de frembrakte opp-
lysninger er riktige, gjør noe med det!

Det må være mulig i 1977 med bedrifts-
demokrati og samarbeid, å få istand en
dialog med de rette folkene innen sel~k
skapet for derved å snu denne utviklingen.

Eller kanskje nettop det sistnevnte er
umulig?

S .H.
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JOB-ROT A TI ON i NNEN VEDL I KEHOLDSSEKTORENZ?

uten å kunne bevise det, vil jeg på-
stå at dèB på linjestasjonene idag
er et stadig økende behov for en ut-
videt lokaliserings og systemkjenns-
skap på våre flytyper.
Mange av oss tok DC-9 sertifikat for
8-10 år siden, med den gangs mangel
på fly og dermed en heller mangelfull
praksis. utviklingen har i den senere
tid stadig gått i retning av mer og
mer rutinepreget arbeid (L-checks),
og mindre og mindre "non-routine"
arbeid. For de flestes vedkommende
kan en vel regne med at slØvhet og
glemsel Øker proporsjonalt med tiden
og den Økende rutinejobben.
Istedet for å kompensere dette med
Økende kursvirksomhet og etterut-
dannelse, opplever vi at denne sek~
toren skjæres ned av Økonomiske
årsaker. Resultatet blir at vi sakker
akterut rent faglig.
En for flyselskapene rimelig måte å
lØsedette på, kunne være at man i
tillegg til "brush-up" systemer, ut-
videt m/praksis, prØver å komme frem
til en ordning med "job-rotation"
for flyteknikerne.
Ved hovedbasene finnes det sikkert
mange autoriserte teknikere som
kunne tenke seg en "break" i hangar-
j obben, (f. eks. i sommermånedene).
Hvis det så finnes folk på linje-
stasjonene som Ønsker det motsatte,

(og det vet jeg at det gjør), så skulle
det være en kurant sakåå "bytte" job
i no en uker.
Problemet ville bli boligspØrsmålet,
men her må selskapene kunne tre
stØttede til. I enkelte tilfeller
ville det sikkert la seg gjøre å
ganske enkel t bytte bolig.

Hvis det ved basestasjonene skulle
være et utbredt Ønske om å få av-
lØserj obber , f . eks. under ferieav-
viklingen, måtte dette vel kunne
lØses ved en "bidding" liste og
etter ansenitet. (Samme ordning som
benyttes i STO ved OM-jobber.)
Dette som et supplement til OMs
reisegrlippe.
At både flyteknikere og flyselskaper
ville være tjent med en slik ordning,
er jeg overbevist om, selv om det
er vanskelig å f.írnåle" teknisk "know-
how" i relasjon til penger.

Jeg håper at NFO vil vurdere disse
strØtanker og eventuel t å ta det opp
med selskapet.
Jeg tror ikke på no en umiddelbar
lØsning, -- hverken personal eller
teknisk avd. har navn på seg for å
være fleksible med hensyn til ny-
tenkning, -- men på sikt kunne dette
muligens være fØrste skri tt til en
lØsning hvis de ret te personer er
villIge til å tenke i nye baner.

S . H . / SAS

,;/ . ¿.Vl\ A,.í i AJé ~I L.

n
/lSomething just MOVED in my sandwich!!!1I
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HVEl - HVA - HVOR ?

KARE KLETTE NY PERSONALSJEF I SAS/NORGEL

,-

Capt.Kåre Klette er ansatt som ny
personalsjef i SAS/reg .Norge fra
1. nov. -77.
Det skulle være unØdvendig for "iNFO"
å presentere Klettes bakgrunn for
NFOs medlemmer. La det bare kort være
nevnt at han sluttet som "skipper" på
DC-9 i våres av helsemessige årsaker.
Iflg. ham selv, en ubetydelighet som
ikke er til hinder for fremtidig ad-
ministrativ virksomhet.
Klette ble for tre år siden valgt til
å representere de ansatte i reg. N.
i SAS ~ styre.

Gj ennom arbeidet i AFS og PR i SAS
har vi lært å sette pris på den klare
og presise måte K.K. uttrykker seg på.
Med hans mangfoldige'interesse bak-
grunn og evne til å sette seg inn i
nye problemer, tror vi at han vil bli
en personalsjef som alle ansatte i
SAS reg .Norge vil være tjent med.

,-

Vi skal ikke legge skjul på at det
er mange som stiller store forvent-
ninger til K.K. i hans nye job.
Vi tror at det er klokt og dessuten
hensynsfullt å skru forventningene
noe ned.
Personalpoli tikken i en bedrift er
ikke noe som kan endres over natten.
på det sosiale område er det dess-
uten ingen grunn til å forandre noe,
der har vi en god tradisjon som bØr
fortsette som fØr.

Vi tror at personalkontoret i reg.
Norge vil være godt tjent med at man
nå har fått en sjef som har en inn-
gående kjennskap tilselve fly-
selskapet SAS.
"iNFO" Ønsker K.K. lykke til i ny
jobl:

o 0 0

STEINSLETTUM NY REPRESENTANT FOR DE ANSATTE I

SAS/REG. NORGE. SAS.. STYRE.

Etter at K.Klette er ansatt som
personalsjef i reg . Norge , rykker

Stein Slettum, Verkstedklubben,SAS,
inn som de ansatte i reg . Norges
representant i SAS ~styre. Han har
vært K.Klettes varamann idet han
ved valget for tre år siden fikk
flest stemmer,etter K.Klette.
Han vil da bli si ttende i dette verv
inntil nytt valg skal skje til vinteren.
Slettum er fagarbeider og har vært
formann for verkstedklubben siden
19
Det er ingen lett oppgave han nå
går til. Det må bli vanskelig å
fylle ut plassen etter K.K. Vi får
håpe at S. S. har samme evne som K. K.
til å huske at han nå representerer
ALLE organisasjoner i SAS/Norge.

Vi Ønsker Slettum lykke til.

o 0 0

((

"What do you know....FIRST day on the job
and I sprained my back!"
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Ansvariig red.mek. og Vicepresident i ISF: Tom SkaUe.

e

AFF ekten tråkker EN O~SASJO~
KER på hans såre TÆR. (Etter
mange års tråkk på rampen.)

Vi kan denne gang bringe et anonymt
innlegg fra en, ja tro det eller ei,
- organisasj onskeiser.
Denne merkverdige person har hånd-
skrevet et innlegg som tyder på at
han er best tjent med en lengre sam-
tale med prof. Ret terstØl.
Han bruker sin frodige fantasi på
en måte som tyder på at han ikke har
den minste respekt for pressefriheten.
Han har dessuten fått en tern i øyet
til redaksjonspresident og vice-
president i ISF Tom Skalle.Dette
som følge av den nye tittelen red.
president. Med vår store tolle-
ranse og forståelse for undertrykkede
meninger bringer vi organisasjons-
keiserens innlegg i sin helhet og
uten videre komentarer.

HR. REAKSJONS"PRES IDENT" ,

FYTTE RAKK~RN ~

DET VAR ~1ED DJUP VONBROTTE JEG LESTE
I AFEKTEN NR.l, AT DET ENESTE SERI-
0SE FORSLAG TIL NYT FORENINGSNAVN ,
JOrlN GIÆVERS PARTI, BLE FORKASTET
P.G.A. AT PERSONDYRKELSENS TID VAR
FORB!. JEG FORELA ARTIKKELEN FOR ¡"'IN
EL VEÂR I GE DA TTER SOM UTBR0: "LuSENT
ASSE, MEN JÆ DIGGER JÆ FATTER~, HVA?"
JENTA ER HERMED FORESLÂTT SOM FAST
KOMENTATOR I AFFEKTEN,

DESSUTN r ER DETTE "T AKKA" EN HAR
I GJEN FOR iI fvN I MA\JGE ÂR HAR
GÂTT ALENE PÂ "TARMe" PÂ NATTSKIFT
OG PØNSKET UT HVI LKEN FAENSKA fvN
SKULLE STRESSE BRUKET MED DAGEN ETTER6
ELLER FOR ALL DEN DR I . . KJEFTEN fvN
HAR SLENGT I TRY,..E PÂ DIVERSE DIR.
OG ANNET PERSONELL GJENNOM TIDENE.
JEG HAR IKKE EN GANG BUTT TILBUDT
EN SKIKKELIG SJEFSJOBB I BEDRIFTEN.

sid
e
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HVORFOR SKAL JEG HOLDES UTENFOR? SNART
ER DET ENESTE LYSPUNKTET I TILVÆREßSEN
DET AT fvN IKKE ER LO MEDLEM.

VEL, DETTE FÂR JEG BITE I MEG, MEN DA
JEG SÂ AT RED.MEK. NU VIL TITUt~RE
SEG SOM REDAKSJONSPRESIDENT DA ..
DET ER HVA JEG KALLER HJERTERÂTT.

HER HAR JEG I ALLE ÂR FATT SLENGT FANTE-
ORD SÂ SOM "JUNTALEDER", "fllAFI ABOSS" ,
"MARXIST" OG OPPVIGLER,--JA TIL OG MED
FORENINGSPftP ETTER MEG, OG SÂ GAR EN
AV ENS EGNE JÆVLA VISERGUTTER BaRT QG
KALLER SEG PRES I DENT.
JEG TOK PROMTE KONTAKT MED TO AV GUTA,
hu N GG BoKASSA OG DE HADDE JO ENDEL
GREIE FORSLAG Å KOM MEB. ET PAR TRE
BLE NOTERT FOR SENERE BRUK UNDER TARIFF
FORHANDLI NGER O. L.

ETT FORSLAG TAES I BRYK MED ØYEBU KKLIG
VI RKN I NG. JEG UTNEVNEB HERVED MED OVER-
VELDENDE FLERT ALL TI L:

ORGM~ISASONS KEISER

OG SKAL TITULERES S0f1 SÅDAN. DOG KA
MEDla AV r\~FO BRUKE TITTELEN DR. IDI-
JOHN-DADA. EVENTUELLE KOMMENTARER BES
RETTET SKRIFTLIG TIL SEK.KINDSETH, OG
SKAL VÆRE PÅFØRT NAVN, ADRESSE,SIVIL-
STAND, ANT ALL BARN OG FORS I KR I NGSSEL -
SKA.

.-

"H I S MASTERS VOl CE"

LEDIGE STILLINGER:

Ved OSLTS er det fortsatt en rekke le-
dige stillinger. De er ledige for alle
medl.av ISF og NFO. Fortsatt gjelder
at sØkerne må være utstyrt med verne-
hjelm og spisse albuer. Dessuten kre-
ves nå også psykotekn.prØve. SØkere
som ikke har bestått denne vil være
priori tert.



i VÅR KJENTE OG KJÆRE SERlE OM NYE
SALAT-TRÅRE , KA Vi i DAG IKK
BRINGE NOEN NY SALAT-TRÅKKR. DERIMOT
KA Vi IGJEN UTNEVNE OSLIA TIL DEN
HITTIL STØRSTE BIDRAGSYDER TIL VÅR
POPULÆRE SPALTE:

MISTET:

Håndbokens Alminnelige del, Reg. nr.
060, pkt. 1.1. (Målet for SAS ~personal
poli tikkker å oppnå en effekti v org-
anisasjon og en konsekvent, rettferdig
og ensartet behandling av al t perso-
nell. ) , --har vært bortkommet siden
LS.12. L9S8.
DusØr til den ærlige finner.

KUNNGJØRING:

Når en nyansatt trafikkassistent og
en "veteran-flytekniker" bor på samme
hotell, skal trafikkassistenten ha
kr. 30 , - mere enn flyteknikeren i
diett.
Dette fordi den nyansatte må antas å
være yngre og dermed ha større appe-
titt. Dessuten må det oppfattes som
en erkjentlighet idet den nyansatte
ikke har tilbrakt så mange år i firmaet,
Han har jo dermed ikke rukket å utsuge
firmaet for store iønnsmengder.
Det antas dessuten at en funksjonær-
ansatt har penere spisevaner og en
vant til å bruke serviette

Med hilsen fam.Oslia.

"HOLD ORDEN PÅ AREIDSPLASSEN" prisen
av 1977 utdelt.

Prisen gikk i år til Skift 1 for den
eminente måten de har holdt "Tarmac-
bua" i orden på etter å ha tilbrakt
en natt i denne.
Vi gratulerer.

Tom Skalle.

vår annonse etter savnede sykkler ved
OSLTS-S har brakt resultater.
To DBSer Spesial ble anskaffet straks
etter at AFFekten nr. 1-77 var utkommet.
Vi gratulerer.

o 0 0

._-----_....-- ~ _.~-.---..__._¥_--_..
-=:....:::.-".."'~-;:."'.-------- ..,._---'...

,_0'. _.- ._--=..
--. .-

~~
-e:~

.:"-

Den nye flyteknikeruniformen.

Vi kan i dette nr. bringe et bilde av
den nye flyteknikeruniformen som vil
bli tatt i bruk om kort tide
Det må understrekes at det dreier seg
om en enkel modifikasjon av våre nå-
værende kjeledresser. D~n viktigste
forandringen har skjedd ved at man har
fått påsydd en ytterligere utvidelse
av bakparten (ræven), vist på tegningen
som mrk. X. De t er meningen at den nye
posen skal brukes til sØppel, tomme
oljebokser, brukte filler 0.1. Den
vil dessuten hindre brukeren i å si tte
for lenge på kantinen.
Den vellykkede design er gjort av uni-
formskomitéen i SAS. Vi kan bare gratu-
lere med en, som vanlig god lØsning.

med hilsen Tom Skalle.
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MEDLEMSKA i(í\
Norsk Flytekniker Organisasjon,
Boks 60,
Oslo Lufthavn

Jeg er interessert i medlemskap og ber derfor om ~tterligere opplysning om
NFO.
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